

# 新住民王莉師生畫展 畫出自己的新希望

文圖 / 彰化縣服務站助理員 施怡安



何榮村署長至彰化縣關懷訪視新住民，並頒發感謝狀予王莉。

本署中區事務大隊彰化縣服務站於12月份為來自湖北的王莉師生多人，舉辦一場別開生面的畫展「看見新希望 - 王莉師生繪畫展」，含括了彰化縣二林鎮育德國小及大城鄉西港及美豐國小新住民二代子女的圖畫共計15幅，其中一幅曾獲得菸害防制創作比賽的優等，畫展中王莉的油畫「家」，呈現大陸湖北老家的風光，透過深厚的情感與細膩的筆觸實景與倒影相互照應，「家」，雖遠在天涯，卻覺近在咫尺。

王莉曾經歷公婆因大火驟逝，面對生活上的種種壓力及低潮，一度對於人生迷惘。在大陸曾是中學美術老師的王莉，遠從湖北結婚來臺後定居彰化已16年，為挽回自己曾經夢想的美好人生，曾到才藝班應徵卻遭拒絕，但她不向命運低頭，於是在6年前重拾畫筆，透過部落格分享生活及創作，受到許多朋友及網友的鼓勵與肯定。彰化縣育德國小校長方啟陽獲悉王莉有此繪畫專長即邀約為校園彩繪，後來也陸續至彰化的偏鄉小學擔任社團美術老師，在偏鄉撒播藝術的種子。

何榮村署長隨著彰化縣服務站行動服務列車關懷訪視時，特別前往參觀王莉師生畫展並頒發感謝狀予王莉，肯定王莉在偏鄉藝術教育上的付出，以一己之力幫助更多的新住民及學生。

彰化縣服務站主任林元中表示，希望藉由繪畫展讓更多人看見新住民及二代子女的潛力，鼓勵新住民及其子女勇於表現，發揮自我的優勢及天賦。王莉說：「自己的人生像畫布，從空白到多彩，從平凡到精采，教畫更讓生命增添色彩，孩子的成長是她堅持的動力。」

這次畫展希望透過圖畫讓新住民及新住民二代們勇敢表現自己，有興趣的民眾可以踴躍前往參觀，同時他也表示新住民及二代有語言、雙重文化的優勢，相信培養自我實力在各領域都能發揮潛能，成為是臺灣寶貴的人力資源及新南向的橋樑。 ■



看見新希望——王莉師生繪畫展開幕時，王莉介紹其油畫作品「家」。